

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K --
1 évre 1 K 80 "	3 " --
1 évre 3 " 60 "	6 " --
1 évre 7 " 20 "	12 " --

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számok kaphatók a Jónapvitáztatáshoz.

## A páholyok nem politizálnak.

A szabadkőműves páholyok folytonos vakolással eddig azal a szép mesével vakították a hiszékeny embereket, hogy a páholyok és azok tagjai a népjogokért harcolnak, a szegény nép felkarolását és boldográ tételeit tűzték ki maguknak legfőbb célul. Ezt a mesét sokan el is hitték, különösen pedig a szociáldemokraták, akik valósággal apjuknak, vagy legalább is jóakaró pénzszűzüknek tekintették a szabadkőművest. A gondolkodni tudó, jól látó emberek szeméit azonban nem tudták bevakolni. Hisz csak a vak nem látta, hogy a nagyobb részben dúsgazdag páholyok nem a nép érdekeiért harcolnak, hanem a tőke szolgálatában állanak. Epen olyan aláztos, meghunyászkodó szolgálai a hatalomnak, mint pl. a mungókormány. Ha hozták is

már nagyobb anyagi áldozatokat, azt mind azért tették, hogy hívőik szemébe ezáltal port hintsenek és eltántorítsák ideális eszményeiktől, céljaiktól, főként pedig az Istentől, vallástól. Az így eltántorított embereket azután már könnyen terelik a legalattomosabb módon a tőke és hatalom szolgálatába. Most azonban kimutatták foguk fehérét a tisztelt borkötényesek és megláthatták a lólabát még a legjobban elvakítottak is. A páholyok főmestere ugyanis levelet írtézt az összes páholyokhoz és szigorúan meghagyta nekik, hogy ne politizáljanak. Teszi ezt pedig akkor, mikor elérkezett az az idő, amikor nyílt színen kellene harcolni a népjogokért. És mit tesznek a szabadkőművesek? Megfogadják a jó tanácsot olyképen, hogy valamennyien — még a betegek is — leszavaznak mindenütt ahol csak tethetik, a kormány mellett. Ezt az undok, eddigi maszlagolásaikat megcáfoló eljárást csakugyan észrevették a szociáldemokraták

is, sőt nem is hagyják szó nélkül az esetet. Egy szociáldemokrata a Népszava tegnapi számában a következő nyílt kérdést intézi Bókay nagymesterhez:

Méltóztatott olvasni, hc Zalamegye közgyűlésén k i szavazattal megbukott az ellenzéki javaslat.

Méltóztatásék azt is tudomásul venni, hogy a nagykanizsai „Munka” páholy mozgósította összes tagjait, akik mind egy szálig, huszonketten bevonultak Kanizsáról Zalaegerszegre a kormány mellett szavazni.

Kérdem tehát:

Nem politizálnak-e a szabadkőműves páholyok?

Kitől kapta a nagykanizsai páholy az utasítást, hogy tagjai mind kormánypártiak legyenek és Tiszát dicsőítsék?

Vagy az a politizás annyira meg van engedve, hogy ilyenkor még a beteg szabadkőműveseknek is el kell menni Kanizsáról Zalaegerszegre szavazni? (Aláírás.)

## Kivégzés.

### A költészet halottja.

Ott essem el én  
A plágium mezején.

Meghalt a Pán. A nagy Pán halott. Szomorú fűz hervadt lombja hajlik immáron sirhalmára. A tücskök keserves gyász-dalt cipelnek, hegedősök pedig bánatuk és gyászuk jelül mind megannyi gyermekek lettek újra s szilaj nádaripán lovagolnak a sir körül fűzfa pipót fujva. A nagy Pán, alias *Deri József* mint költő meghalt. Egyébként lehet, hogy a legjobb egészségnek örvend, de a benne lakó s benne fűtőüresző költőt halálra itélték és ezennel kivégezték.

Mind bűnt követett el e költő? Tán nem kell ki amit költött? Avagy tulságba vitte a költést s adósságot esmét? Nem! Sokkal nagyobb a bűne. Az egyik helyheli szépirodalommal is foglalkozó lapban verset helyezett el, melynek virágait a plágium mezején szedte. Erről a versike bersikéről nem lehet elmondani, hogy páratlanul jó kis vers, mert legfeljebb párosan jó,

## Fura csodabalszam.

— Elcsélt párbeszéd. —

Két úr vitakozását hallgattam a minap. Egy orvosét és egy apát. Mind a kettő sopánközlősen kezdte. Se pénz, se posztó, ez volt a motójuk. Szidták a világot, mint a bokrot. Közben egyet-egyet höripintettek az előttük sárgálló hegylevéből, hogy gyilkos hangulatuk szinte rózsásra változott és más térer siklottak át.

— Olvastad, — mosolygott az apa, — annak a szabadkai diáknak az odsszeáját?

— Talán Tripoliszba ment arabusul tanulni?

— Nem a! Galambturbékolásban mesterkedik az impsztor. Bejelentette a direktorának, hogy nem tanulhat tovább, mert megházasodik.

— A csasi, — izgett-mozgott a doktor.

— Te, mint orvos mondd ezt, holott tapsolnod kellene hozzá!

— Nem azért itélem el, mert há-

zasodik, hanem, mert a tanulózt abban hagyta.

— Orvosi szempontból tehát nem lehet azt a házassodó gyereket megérni?

— Ellenkezőleg, ez a legjobb életbiztosítás rizikó nélkül, föltétlen biztonsággal.

— No de mégis; feleséges diák, nem találod furcsának?

— Szokatlannak szokatlan; de teljesen természetes és nagyon, de nagyon helyes cselekedet volt attól a bátor ujtótól, hogy utmutatást mert adni a magyar ifjúságnak, mi a teendője, mihelyst a kramaszéveken szerencsésen átesik, — tüzelt a doktor.

— Vagyis, te nyugodt szívvel vennéd a nagydobot: Tessék megházasodni, aranyifjúság és mindjárt jobb csillagok járnak, szebb időköt érünk! — csipkedte a családapa.

A doktor nagyott ivott, előkötötte a legbelső zsebéből a szivartárcáját, kényelmesen rágyujtott és az asztalra könykölt, egy darabon hallgatott, végre megszólalt.

— Mi doktorok látjuk: mivé lesz az aranyifjúságunk. Ti pedig mind egy szálig jajgattok, hogy léha

korán vendő, hamar elernyedő, kurcsmatólték, kinek ideája a sváb poéta nyafogása: Wein, Weib Gesang, Dörsöl, dorbecöl. Alaassa egészségét, bünbe fulasztja lelkét, tönk szelére sodorja a szüleit. Kävész, zálogház, színház ez a harmas temploma, ahol a sáttánnal Faustként cimborál. Ezekben sorvad a tüdeje, kopik az önézete, fonyad el bimbójában az ártatlansága. Festett deszkák, festett arccok, feslett erkölcsök vonzzák mint a vacsoravesztő pillét a gyertya lángja.

— Aki közülünk bün nélkül való az vesse rájuk az első követ, — szólt közbe a családapa.

A doktor szenvedelmesen folytatta:

— Az apa komoly intelme, az édes anya forró imádsága eloszlik mint a dohány füstje, a bünalkalom közt az ifjúság megszédül, elbukik, az erkölcsi piszokban fet-reng, míg bolond farsangjára rá nem süt a hamvazó szerda borongó napja; addigra csontjaiban ott a csömör, szívében életuntásg örvénylik s lába viszi rogyadozó inakkal, kábán, kétségbeesetten a

vak kaszás tagjába. Mint mikor dertlehek szél rázza a virágjában pompázó pyümlöcsfát és pereg az e sorsod hazám ifjúsága, hármias halmunk csodaszép virága?

A beszélő szemei csillogtak a belső tüztől és feltörő könnyeitől.

A családapa köccintett: — Házassodjatok meg ifju barátaim!

Az orvos meghökkent, mjad alább hagyott a hanggal s helyesíleg bólintott:

— Helyes a diagnózisod. Sok, megszámlálhatatlan nyavalyánknak nem ismerem biztosabban ható szerét. A magyar imperializmus harminc milliónyi szityával nem marad soká lazás térebeszézés, ha annak a szabadkai diáknak példája ragadós talál lenni.

— No de, kérlek, — vetette el-lene a családapa, — nem kívánsz te lehetetlent? A jogász, az orvos-növendék, a technikus ne csak énekelje, hanem személyesen próbálja is: Páros élet a legszebb a világon! Ezt óhajtod?

— Se többet, se kevesebbet, — bizonykodott az orvos.

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000733

Akad nekí párja **Farkas Imre** költeményei IV. kiadásának 14-ik oldalán. Ime a verspár!

Déri József: **Farkas Imréé:**

**Mikor ajakad ...** **Mikor ajakadról ...**  
*Amikor ajakad* *Mikor ajakadról*  
*Az esküt elsugla,* *Hivoppent az eskü,*  
*Nem hallotta senki,* *Nem hallotta senki,*  
*Csak a fehér róza,* *Csak a fehér szegfű*  
*Csak a piros róza!* *Csak a piros szegfű!*

*Ha tavasszal újra* *Ha tavasszal újra*  
*Kivirít a kerted,* *Kivirít a kerted,*  
*Milyenszível megvet* *Milyenreccal megvet*  
*Féher róza mellett* *Féher szegfű mellett*  
*Piros róza mellett!* *Piros szegfű mellett?*

Hallja Ön kedves Déri is meg József is. A szegfű vagy a ró-

## Vértesboglár szenzációja.

Égi jel. — Kincsekkel megrakott kápolna.

### Lázban a lakosság.

Most mikor esténként a nyári piros jelmezébe öltözött nap leáldozik s a Vértes hegység erdeinek lombjait bitorarannal bekoronazza, a hegyoldalon és a völgyben dolgozó szorgalmas munkásnép ledobja a kaszát, sarlót, kapát és siet a Kálvária hegyre. Miért? Talán közös imádságra, hogy együttesen adjanak hálát az Istennek az elmúlt napért? Nem. Az imádságot elvégzik otthon is, a Kálvária hegyre szokatlan, titokzatos esemény vonzza őket. Égi jelet várnak. Türelmek, kitartásuk bámulatos. Féljelenként csaknem reggelig ott ácsorognak s másnap fáradtan fognak hozzá a nehéz munkához. A kaszapengést észre sem veszik, mert

zsa az nem mindegy. Viszont, ha székfű helyett róza nyílik a maga Olimpusan, az még nem jelent új verset. De lássa, felvilágosítjuk mi önt arról a legújabb felfedezésről, hogy nincsen róza tövis nélkül. Lám íz ön rózsájának is van tövise s ugyancsak megszurta a kezecskéjét. Megjegyezzük, hogy az, illető lapot nem hibáztathatjuk mert Farkas Imre összes verseit még nem kötelesek az irodalmilag művelt emberek sem ismerni. Nem csoda tehát, ha egy jó verset kissé elrontva más aláírással beküldenek a laphoz s azt leközlük.

munkaközben is a kincses kápolnáról meg az égi jeltől beszélnek. Pedig egyiket sem látták, mind a kettőt csak akarják látni. Mintha csak a középkorban volnánk, mintha nem a XX. században megtörtént esemény leírása, hanem egy sok száz évvel ezelőtti témáról szóló elbeszélés volna ez a riport.

Síralmasan szomorú kép az 1912. évben Dunántulon, tehát Magyarországon legműveltebb helyén élő nép babonás hitéről.

Vasárnap óta járkál Vértesbogláron egy eskóban szenvedő, hiszterikus asszony, amolyan világesavargó, kinek senkije nincs e földön, csak egy barátja: a pálinka. Ezt azután szereti is végtelenül, mert ez ad

neki mámort, örömet, ez tüzei, ez élénkíti elborult elméjének fantáziáját, melynek segítségével a falu népét bámulatba ejtő meséket tud mondani. Háznál-házra jár s mint valami Garabonciás Diák azt meséli mindennütt, hogy égi jelet látott s vele égi jelenséget, melynek hangjai tisztán érthetően azt mondták:

*„A Kálvária hegy belsejében egy teljesen ép kápolna áll, megrakva kincsekkel.*

Ha ezt a kápolnát ki nem ásák, 3 év alatt Vértesboglár község elpusztul.”

Ehhez hozzászól még az alkoholista csavargón, hogy a veszedelem közeledtére újabb égi jel figyelmezteti majd a lakosságot. A rézorrú asszony aranyzavakkal tud beszélni s ha felönti a garatra a kontyálvalóját úgy dől belőle a tagadhatatlanul remekül színezett mese, mint kőforrásból a víz. Szavait, különösen az asszonyok lebilincselve hallgatják s úgy szívják magukba a mesét mint szomjas vándor a hűsítő forrásvizet. Annnyira feltűztele már ez a némbor a népet, hogy a pap és tanító eredmény nélkül fáradozik a babonás kétélyek elszállításán. Este felé csapatosan mennek az emberek, asszonyok gyerekek a Kálvária és — ami némileg megvilágosítja hogy mennyire elbolondította őket a babona — a mostani nehéz aratási idő közepette egész éjeleket is képesek eltölteni a kálvárián. Egető szükség van arra hogy a hatóság minél előbb közbe lépjen és a pálinkás asszony további garázdálkodásait mielőbb megakadályozza.

— Megbocsáss, de szemlehungyva figyelvén dikciódra, szentül hinném, hogy valami sötét középkori alak bujt elő a dohos kripta-ból, hogy ilyen nyakatekert gondolatokkal és halvaszületett eszmékkel rontsa a levegőt.

— Nem haragszom, Erről ismerem a filisztere, ha szókimondó egyenességemért meg nem orrolsz. Nincs egyetlen merészröptű turul köztetek, mindnyájan struccpolitikát űztök. A homok, a homok az elemetek. Magasba emelkedni se szárnyatok, se kurázsitok. En minden szót meg szoktam rágni, mielőtt szólnék ereszttem, tehát megismételtem: a katonai szolgálat után házassodjék meg minden fiatal ember.

— Házassodjék, ezt értelmesebben rágod a számba, csak azzal maradsz adós, hogy mire házassodjék?

— Az apa szakállára. Ne nevesse, mert komolyan beszéltek.

— Erőltetem a dolgot; de egyre csak az motoszkál a fejemben, hogy ugratsz engem, három eladó leányul megáldott családapát?

— Légy türelmem. Mindent bebizonyított. Láttál-e főiskolai polgárt, akinek a hónap közepén tul pénze van, akármennyit kapjon is

egyébként pontosan minden elsején: Te se láttál, és Se látam, ő se látott. Miért nem láttunk? Százegy oka van ennek. A kártya, a színház, egyéb szórakozás, miegymás, elnyelne az utolsó garasát, ha még annyi volna is. S ha e sivar pénz herdálás helyett megházasodnék s amit a feleségével kap, jól beosztaná és hozzácsapná a jövedelméhez, nem lennének meg gondtalanul, vidáman, mint a pinta a leveles ágon?

— De ha én nem tudok ezeket adni a leányommal, az hoppon marad!

— Ha nem vagy képes arra, hogy möringold, mint egy órgróf, néhány koronát mégis ki tudnál szurkolni minden elsején, legalább azt amibe az iskoláztatása került évenként.

— És aztán? — faggatolódzott a családapa.

— Elmaradnók az éjjelezések. Szébb társaság várná odahaza a családi tűzhelynél, mint a füstös kávéházban. Csakhamar visszatérne a Biedermayer-kor: este kilenkor kihálnának az utcák, nyugalomra térnének még az éjjeli örök is, s a halkán cirpelő tücsök bátran átvehetné csendes birodalmát. A mai nemzedék legalább fiaiban ismerné meg újra gyermekévei szeleid poé-

ziszt: a családiaságot, ami manapság nincs. A jó barátok nem a kártyaszatnál találkoznak, hanem meleg otthonukban. Hozomra rendelt pezsgő helyett a feleségük édes főttjét: finom kávéját, omlás tejeskalácsát fogyasztanak. Nem a zálogházhoz vivő utat taposnak fényesre, hanem az önszolgálzó szövetkezetek tisztviselőinek lennének szívesen látott vendégei havonként, mikor befétjeiket odavinnék. Így szaporodnék a nemzeti vagyom. Nem kisebb mértékben a nemzeti erő. A tanulás és önművelődés második természetüké válna, mert átérznék hivatásukat és nem hivalkodnának az az utcasarkokon nap-nap után züllöttemben és savanyubb lelkiállattal.

— No, no, ne rándsd a porba azt az ifjúságot, mely a te nyomidobba hágot.

— Ha nem szeretném, nem korholnám. Egybedvüen nézném még szodomai pusztulását is. Peddig éppen ez az, ami legjobban aggaszt és leginkább fáj, hogy erseibe befészkelje magát a nyavalyák nyavalyája, a vérbaj. Hiába Ehrlich minden erőlködése, itt nincs más orvosság, mint a korai házasság. Ugy szeretném minden fiatal ember feülébe mennydörgésként bele-

## HIREK.

### Naptár.

Julius 13. Szombal.  
 R. Kath.: Jenő ptk.  
 Prot.: Jenő.  
 Cór.: 12 apo.  
 Zsidó. Bab. Voethkbe.  
 Nap kel: 4 ó. 16. nyugszik 7 ó. 51.  
 Hold kel: 2 ó. 12. nyugszik 7 ó. 37.

A XI. katolikus nagygyűlés egyes határozatainak végrehajtásaként az Országos Katolikus Szövetség feliratot intézett a püspöki kar valamennyi tagjához. E határozatok értelmében kéri a püspöki kar hathatós pártfogását ama mozgalmak és intézmények támogatására, melyeknek fejlesztését a katolikus nagygyűlés éles sorban szükségesnek találta. E határozatok vonatkoznak a gyermekvédelemre, a katolikus Népszövetségre, a katolikus ifjúsági egyesületekre, a munkások gazdasági és szociális szervezkedéseire, a munkásné egyesületekre, a katolikus ösztartás gyakorlati megnyilvánulásaira, a katolikus női tanácsra, a cselédkérdésre, az országos nővédi egyesületre és a szociális misztiótársulatra.

— **Uj munkaerők a város házában.** A polgármester Zugor Ernőt városi adóügyi végrehajtóvá, Orbán Balázst és Kovács Bélát pedig díjnokokká felvette.

— **Pályázatok.** A polgármester pályázatot hirdetett a városi javadalmi hivatalhoz egy szolgai állásra. — A napokban fogja kiírni a polgármester a pályázatot a felsőbb leányiskolai igazgatói állásra.

— **Könyvet a népek.** Nádasdány községnek a földmívelésügyi miniszter száz kötetnyi népkönyvtárat ajándékozott.

zagni, mikor látom a sarka után leselkedő Venus vulgivat, fuss barátom a kénköztűzből, keresd fel jövendő, szemmel látható örangyalodat, a pártját annak a láthatatlan-nak s ne állj meg az oltárig, ott mondd szived szakadástól: holtomiglan, holtaiglan és véred tiszta maradj, mint a mennyből cseppentett harmat.

— Eljen a mi aranyos ifjúságunk. — fogta újból kezébe poharát a családapa.

— Eljen és fogadj meg jótárcsomat. L'jobb barátjuk kiáltja feljűk: Házassodjatok!

Öreg paraszt lépett az ivóba és nagy tisztelettel kérte meg a doktort:

— Sziveskedtem nagyon meg-sürgetni az orvos urat, mert úgy veszem észre, hogy a végét járja. Az orvos németül szolt a családapához:

— Ez a megkéselt legény se hanykolódnék párnáin, ha idején megházasodik és nem legyeskedik a szomszéd menyecske körül.

Várom, lázasan lesem a postát naponként, hátha csóstül hozza az eljegyző kártyákat?!

Ulas.

# Halló! Szombaton RÉDEINÉL a 17. honvéd gy.-ezred zenekara HANGVERSENYEZ felváltva CIGÁNYZENÉVEL

Kezdeté este 8 óraker. — Szabad bemenet. — Számos pártfogást kér RÉDEI VILMOS vendéglős.

— Náci bácsi veszedelmes. Már egy hét óta különféle hírek keringnek a városban Zsúrger Ignáciáról, a Deák Ferenc-utcai „Náci bácsi”-hoz címzett vendéglő tulajdonosáról. Folytonosan kocsikázik, összebeszél hetet havat s ujjában négyes szerszámot rendelt a szíjgyártónál. Tegnap éjjel a szomszédja felébredt. Kiment az udvarra és látta, hogy Náci bácsi házában az összes lámpa ég, a gazda pedig minden szobában szétszedi a kályhát. Ez azonban még nem baj, legalább is másnak nem. Hanem mit tett ezután még Náci bácsi? Tüzet rakott eszemadtá, lobogott is amint rakta, reggel 15 óraker az udvaron. Összegereblyelt az udvaron minden rongyot, papírt, szemetet s az így összehalmozott hatarat meggyújtotta Náci bácsi s boldogan gyönyörködött abban, hogy körülötte mint küzdenek, mint verkednek össze a hasadó hajnal és a lobogó tűz piros színei. Bezzeg nem örült a mulatságnak a szomszéd, Hantosi Kis István. Neki a háza forgott veszélyben. Udvarában gyulekony anyagok vannak s őrisi bajt hozhatott volna Náci bácsi gyönyörre az ő fejére. Eloltatta a tüzet s elment a rendőrségre panaszt tenni. Simon Sándor h. rendőrkapitány, látva, hogy Náci bácsi bécsi már mások vagyonát is veszélyezteti, dr. Ároky Antal tb. ker. főorvossal megvizsgálhatta a köveszélyesnek látszó ember elméjét. A vizsgálat eredménye még nem ismeretes.

— Gyauu a pénz miatt. A rendőrség az éj folyamán elfogta a városban Takács János 24 éves sörözői illetőségű, jelenleg helynéküli mindenest. Megmotozásakor 105 K készpénzt és 500 K-ról szóló betétkönyvet találtak nála. Mivel gyauus, hogy pénze van, lakása meg nincs, a rendőrség távirati uton érdeklődik, hogy nem követett-e el Takács valahol büntetendő cselekményt.

— Két férfi egy nő ellen. Csunya gyávaság, ha férfi nőt bántalmaz. Még alávalóbb az ilyen tett, ha kettesével rohan a hős férfinepesség a védtelen nőre. Valencén Deák Mihály és Belliner Lőrinc tették le ebből a dicső cselekedetből a vizsgát. Egyesült erővel megverték egy odaváló uri leányt. A fejleltetés megtörtént. Reméljük, a bíróság majd alapos leckét ad nekik a lovagiaságból.

— A sártésvész Bót községben fellépett. A zárlatot elrendelték.

— Csalók jöttek. A móri csendőrség táviratban értesítette a helybeli rendőrséget, hogy ott két fiatalember — neveket nem tudják — több csalást követtek el s aztán megszöktek. Újokat városunk felé vették. Örömmel várjuk őket.

— Alba mozgófényképszínház vasártér. Julius hó 13—14-én (szombaton vasárnap) kacagató műsor. 1. A bass second vagy a fürdés gyönyöröi. 2. Mórítz és a felesége. 3. Max Linder az ebédnél. 4. Állatkák mint művészek. 5. A komorna és az elbocsájtott szolgáló. 6. A sztrajkoló. 7. Féltékenység és a ravasz asszony. 8. Pali befőttes lakomája. Egytől egyig mind humoros kép. Ha valaki igazán jól akar kacagni, nézze meg e filmi újdonságokat. Vasárnap az előadások kezdete d. u. 7, 7 és 9 óraker, hétköznap este 11 óraker. Hétfő és Péntek kivételével mindennap van előadás. Julius hó 16. 17 és 18 án Bocskay Bella népdalénekesné vendégfellépte saját zenekissérettel.

**Fogak** Kovács Dezső mű fogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci mellett templommal szemben)

**Kávét** mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

**Piaci árak:**

Buza	21 80—22 00 K
Rozs	18 20—18 40 K
Arpa	19 80—20 00 K
Zab	20 80—21 00 K
Tengeri	20 00 20 00 K
Bab	30 — — — K
Burgonya 1 kg. új 14	— — — K
Zsir	1 60 — — K
Szalma takarm.	4 00— 4 40 K
Széna kötölen	6 00— 6 50 K
Sertés 100kgm. a. 1 10	— 1 16 K
" " " f. 1 20	— 1 30 K
Marha hus 1 kgm	1 80— 2 — K
Borjú " " " 2 00	— 2 40 K
Köszén 1 mm.	3 60 — — K

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések ízetendők. előre Német-francia kisasszony zongorázni tud, keres nyári állást vidékre. „Tüchtig” Martonvásár. Munkásllányok felvétetnek Hagenmacher sörtelep Fazekas-utca 6.

Gözmalom-u. 14. számház, mely gazdaságra is alkalmas, 2 utcai és 2 udvari lakással, nagy udvarral és kerttel eladó, Tudakozódni ugyanott lehet.

**Eladóház.** Külsőberényi-uton egy sarokház, hol négy utca közlekedik, országot mellett igen alkalmas üzlethelyiségnek, minden óran eladó. Tudakozni ugyanott.

**A Hitelszövetkezet** Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2 60 K ért.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, elvialok gőzgép, lovasgép és rosta javításokat a legjutányosabb árban és pontos kiszolgálás mellett. Dobos Imre gépész, Berényi-ut 6. sz.

**Kétszobás lakás** (az összes mellékhelyiségekkel) augusztus 1-től kiadó Széchenyi utca 26 sz. alatt.

Egy jó kovács és esetleg bogárnár műhellyel egybekötve szerzőmokkal és házzal együtt eladó. Ifj. Halvachs Ferenc Isztimér.

Egy pár jó erős igásló, kocsi, szerszámmal, szántószerekkel eladók.



**TISZTÁN**  
és világosan úgy kérje és fogadja el, h a szappant vesz, hogy **KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)**  
Glycerin szappan  
Tojás „  
Mandula „  
Márvány „  
A kolozsvári gyógyszerappgyár azért lett világhírű, mert a legdrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.

**ÖN NYER**  
ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát **MILLIÓK**  
élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszhetünk. És ki nem állítja, hogy **MINDENKI**  
el nem veszthető nyereséggel olvassa Siemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.



**HIRDETÉS.**  
A Székesfehérvári Hitelszövetkezet folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptet életbe, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.  
Minden tag annyit **20 filléres** betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után **5 % kamat jár.**  
Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítették vagy tőke törlesztésre szolgál.  
Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést ellogad minden szombaton d. e. 8—12 óra között Távirada-uta 6. szám alatt.  
**AZ IGAZGATÓSÁG.**

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítenek. Telefon sz. 301.

**Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási**  
házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségtérítéssel, készséggel szolgálnak **EPERJESI TESTVÉREK** vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarok. Műhely és cementáru gyár: Budai-ut 62. sz.

**Mikes Törökországi Levelei,** diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

**Arany Biblia** azelőtt 150 korona, most 90 korona cim a kiadóban.

### Eladó ház és telek.

A belváros legszebb pontján egy emeletes ház, az emeleten, egy 3 és egy 5 szobás, a földszinten két 3 szobás utcai lakással és egy üzlethelyiséggel, száraz pince raktárakkal, mosókonyha és házmester lakással, az udvarban két 2 szobás és két 1 egy szobás lakással nagy árnyékos udvarral. Telek 500 □-öl beültetve különféle nemes faju gyümölcsfákkal, a telek 3 házhelynek is értékesíthető. Az ingatlanon levő olcsó 4% kamatu bankteher átvehető. stb.

Bővebb felvilágosítást közvetlen a vevők nyerhetnek. Leszler Imre egyedüli megbízottnál, Nagy Sándor-utca 2.

### Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértelemmel készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház



### Női kalapüzlet.

Elsőrangú 20 év óta főállású üzlet kiterjedt helybeli és vidéki vevőkörrel kimutatható jó forgalommal, mely magányos nőnek vagy nagyobb családnak biztos megélhetést nyújt, elegánsan, a mai kornak megfelelő berendezéssel és áruval azonnal eladó és átvehető.

Bővebbet Leszler Imre egyedüli megbízottnál, Nagy Sándor-utca 2.



FÜRDŐ RUHÁCSKÁK és KALAPOK.

LÁNYKA és FIU RUHÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.

GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.

Napernyék! — Vászón és bőrcipők.

LEGDIVATOSABB FRANCIA Poton áron és PÉCSI CSIPŐ FÜZŐK :: kaphatók!

**KOVÁCS ANTAL**

uri- és női divatruháza.

**„VARÁZSFUVOLA“**



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola“ renkiüt kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Cs. Kis Wagner „Hangszer-Király“ országoserte elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

**Fia eladni**

vagy venni-valója

van

az apróhirdetések közt tegye közzé!

**LEGJEZEBB ÁREMLEK HAVRANEK ANTAL**  
ACÉL SZOBRÁS ÉS KÖFÉRÁGÓ TELEPEK  
**SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS**  
TERVEK NYOMEN TELEFON 125



### Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok

**ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

TELEFON 258.

KOSSUTH-UTCA 10.

Állandó nagy készletet tartunk, egyszeru és finom butorokból minden társadalmi osztály részére. Nyaralók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a tömör keményfa butor, melyből

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény és 1 mosdó márvány tükörrel

**340 korona.**

Melyből nagy mennyiség van raktáron.

### „NIGRIN“ legjobb cipőkrem a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy órási doboz!  $\frac{1}{2}$  kgr 75,  $\frac{1}{4}$  kgr 140,  $\frac{1}{2}$  kgr 270 fillér.

Fernolendti világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**! Cipőkrem különlegességek minden színben!**

**! a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismétélárúsítóknak minden cikkből megfelelő árendemény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

### „PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Matracok, divánok és ülésekbe való löször, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

### LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy löpokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.